

进入汽车自燃高发期,消防员教您预防

易燃物统统下车,勤检修油路电路

□晨报记者 岳珂

5月5日14时13分,淇滨区九州路一辆汽车着火,消防员到达现场时火势已非常猛烈,并有大量浓烟散出,确认车内无人后,消防员将火扑灭。4天后,5月9日12时40分,淇滨区黎阳路与泰山路交叉口又有一辆汽车着火,车内无人员被困,火势很快被扑灭。初步调查两起事件均为汽车自燃。天气渐热,汽车自燃风险加大,来听听消防员讲解如何预防汽车自燃。



5月9日12时40分,淇滨区黎阳路与泰山路交叉口一辆汽车自燃,消防员赶到后将火扑灭。消防供图

车内不要放易燃物

汽车自燃一般由易燃物、电路故障、油路故障3个方面导致,其中,易燃物是最容易被忽视的自燃原因。“很多东西一旦放置到车内就变成了火灾隐患,比如最常见的打火机。”5月16日,市公安消防支队的消防员告诉记者。

消防员表示,很多司机点完烟后,随手就将打火机扔到了驾驶台上,这是非常危险的,“阳光长时间直射下,汽车驾驶台温度非常高,打火机很容易发生爆炸”。去年7月份,杭州一位司机就被车内爆炸的打火机击中了眼睛,导致右眼几乎失明。

除了打火机,香水也是很容易被忽视的易燃物。不少车主为了改善车内气味儿,在车内放置车载香水,这种香水大

多含易燃成分,在阳光暴晒下极易自燃。“有个非常典型的案例,2011年8月份,石家庄一位车主就遭遇了车载香水爆炸。他的黑色轿车前挡风玻璃下放着一瓶车载香水,被暴晒后温度过高爆炸了,前挡风玻璃上被炸出了一个洞,副驾位的杂物箱也被炸出了一个洞。”消防员告诉记者。

“和香水类似的物品还有空气清新剂、杀虫剂,这些都是易燃易爆品,千万不要将这些东西放在车里。”消防员表示,此外,生活中一些常见的物品,最好也不要放在车里,“比如老花镜、放大镜等,它们容易聚焦阳光,引发局部高温甚至燃烧。还有充电宝、手机等电子产品,放在车厢这种密闭的空间里,在阳光的直射下很容易发生意外”。

勤检修车辆,油路、电路是重点

汽车油路需要格外关注,“汽车油路胶管的两头儿非常容易老化开裂。”消防员告诉记者,“开裂后的油管会漏油,一旦遇到电路火花或者明火,很容易发生意外。”关于油路,消防员建议市民遵从车辆维修保养机构的建议,及时更换零配件,并保持发动机舱干净整齐。

除了油路,汽车电路也是不可忽视的一方面。有些车主会擅自改装车辆,改装时往往会涉及汽车电路,改电路非常容易引发火灾。对此,消防员建议车主,改装车辆要到正规的改装维修厂家,由专业人士改装。

消防员建议车主每过一段时间就要全方位检查一遍车

辆的各个部位,尤其是油路、电路等容易存在火灾隐患的部位。“定期检查车辆电器、开关、灯座、制灯开关等的插接头是否松动或脱落,点火开关、蓄电池是否可靠,车架、油箱、化油器等处是否有‘破皮’现象,发动机及底盘是否有漏油迹象等。”

起火后怎么办?小火灭、大火跑

如果在行车过程中闻到焦臭味儿或看到车辆冒烟,那么您就要提高警惕了,极有可能您的车辆已经发生了自燃。消防员提醒,遇到车辆自燃千万不要惊慌,“第一时间将车辆停到安全的地方,关闭发动机和电路,然后拨打119,之后可以自行排查烟雾或焦臭味儿的来源,根据不同情况采取相应的措施”。

一般来说,汽车自燃一般是从一个部位开始起火,然后火势蔓延到全车。如果能够迅速确定起火点并及时扑灭,就可以将损失降到最小。“车内应常备灭火器,及时使用灭火器灭火。如果车内没有灭火器,可以求助路人,实在不行也可以使用沙子覆盖起火点。”消防员表示,汽车油路或电路故障引起的自燃,千万不能用水灭火,否则会使火势更大。

如果火势已经有所发展,发动机舱已经开始冒烟,这时候一定要注意,切不可打开发动机舱盖。“打开发动机舱盖会使火因为接触到更多氧气而燃烧得更加猛烈。”消防员表示,“正确的做法是将发动机舱盖掀开一条缝,从缝隙中向发动机舱内喷灭火剂,等到没有烟雾后再打开发动机舱盖。”

最坏的情况是汽车周身冒烟,到处都有火苗了,遇到这种情况,消防员提醒司机及车内乘客,千万不要贪恋财物,应弃车跑到安全地带,等待消防部门前来救援。



鹤城上演异域风情



5月17日晚,由市文广新局承办的“一带一路”河南艺术展演周”鹤壁站演出在市艺术中心歌剧院上演,新加坡南华儒剧社表演的潮剧《画皮》、马来西亚国立艺术大学舞蹈团表演的印度四大古典舞之一《婆罗多舞》以及《马来民族舞》《现代舞》,令我市观众欣赏到精彩的异域风情。今天16时,这样精彩的演出还将再次在市艺术中心上演。

图为《婆罗多舞》。

晨报记者 张志嵩 摄



扫码欣赏
更多图片

第二届鹤壁市科技创新创业大赛 获奖企业可享 多项激励措施

晨报讯(记者 苗苗)5月17日,由市委宣传部、市科技局联合举办的第七届中国创新创业大赛河南鹤壁分赛区暨第二届鹤壁市科技创新创业大赛新闻发布会在市人民会堂举行。

本次大赛分为初赛、复赛、决赛3个环节。6月10日至15日为注册和报名时间,6月22日为参赛资格确认截止时间。7月进行分赛区评审,通过初赛、复赛决出我市参赛项目名次,并择优推荐参加河南赛区决赛。8月中旬举行河南赛区决赛,9月至11月举行全国总决赛。

会上,市科技局还通报了国家、省、市创新创业大赛的基本情况,第一届鹤壁市科技创新创业大赛参赛情况,以及我市支持科技创新创业工作的思路和举措。

据了解,本次大赛中,我市获奖参赛企业将获得资金扶持、创业投融资支持;符合各类科技计划条件的,享受优先支持;获得创业政策、创业融资、商业模式、并购、股改和上市等方面的免费辅导培训;优先作为高新技术企业后备企业和河南省“科技小巨人(培育)”企业,进行管理和服务。

温馨提示

尊敬的电力客户,鹤壁供电公司已全面开通“智能交费”。若您还在发愁没有智能手机,无法实现电子支付,不用担心,只需带上您的身份证、银行卡或存折(仅限中原银行、工商银行),到工商银行、中原银行的任一网点,报上您的用电户号签订电费代扣协议,即可实现自动代扣,但不要忘记,时刻保证卡或折上有足够的余额哟。

公益体彩 乐善人生

中国体育彩票

第18056期,彩票就买体彩大乐透

02 04 16 28 34 + 05 07

第18055期

9 0 6 9 4 1 8

日期:5月18日 世界杯·请您上场——竞猜世界杯

日乙联赛:冈山绿雉 vs 东京绿茵

今日福彩

双色球第2018056期开奖号码

01 03 06 20 21 26 + 01

22选5第2018130期 开奖号码

05 06 07 15 21